
 

 

 

 

Mitteilungen aus dem Gemeinderat 
 

 

Gemeindeversammlung vom 7. Dezember 2023 - Protokollgenehmigung 

Das Protokoll der Gemeindeversammlung vom 7. Dezember 2023 ist vorschriftsgemäss öffentlich aufge-

legen. Einsprachen sind keine eingegangen. Der Gemeinderat hat das Protokoll genehmigt. 

 

 

Bau- und Planungskommission – Roland Schori anstelle Samuel Geiser 

Samuel Geiser hat per Ende 2023 als Mitglied der Bau- und Planungskommission demissioniert. Auf 

Vorschlag der Ortsvereinigung hat der Gemeinderat Roland Schori als Nachfolger gewählt. 

 

 

Kulturkommission – Tobias Gerber anstelle Melanie Schüpbach 

Per Ende 2023 ist Melanie Schüpbach als Mitglied der Kulturkommission zurückgetreten. Der Gemeinde-

rat hat auf Vorschlag der Ortsvereinigung Tobias Gerber als Nachfolger bestätigt. 

 

 

Gemeindeliegenschaften Hauptstrasse 11 (ehemals Grogg-Haus) und angrenzende Parzelle 297 – 

Ausschreibung zum Verkauf oder Abgabe im Baurecht 

Im Rahmen seiner Liegenschaftsstrategie hat der Gemeinderat beschlossen, das Wohn- und Geschäfts-

haus Hauptstrasse 11 und die angrenzende Parzelle 297 öffentlich auszuschreiben und zwar zum Ver-

kauf oder zur Abgabe im Baurecht. 

Der Gemeinderat hat auf Antrag des Ausschusses Liegenschaften die erarbeiteten Ausschreibungspapie-

re genehmigt. Diese können ab Anfang März 2024 auf www.bruegg.ch eingesehen bzw. heruntergeladen 

werden. Im Nidauer Anzeiger wird ein entsprechender Hinweis publiziert. 

 

 

Feuerwehr Regio Brügg BASSS – Ersatzbeschaffung Brandschutzausrüstung 

Im Investitionsplan 2024 sind für Brandschutzausrüstungen der Angehörigen der Feuerwehr Regio Brügg 

BASSS CHF 172'000 vorgesehen. Es handelt sich um den Ersatz von 90 Garnituren Bekleidung und 

Helme. 

Auf Antrag der Feuerwehrkommission hat die Geschäftsleitung den Kredit für diese Ersatzanschaffungen 

gesprochen. 

 

 

Team du Pont – Verordnung über Hilfsfonds 

Zu Gunsten des gemeindeeigenen Integrationsprogramms / Sozialwerks Team du Pont sind während der 

vergangenen Zeit von verschiedenen Privatpersonen Geldbeträge geleistet worden, welche den Teil-

nehmenden Beiträge an Arbeitskleidung, Existenzsicherung, Materialien für Fortbildung, etc., ermögli-

chen sollen. 

Der Gemeinderat hat hierzu die formelle Grundlage geschaffen, um über diese Gelder zu verfügen und er 

hat die Verordnung über den Hilfsfonds «Team du Pont» erlassen. In der Verordnung wird geregelt, wie 

Zuwendungen Dritter aus Erbschaften, Legaten, Schenkungen, Spenden, etc., welche der Gemeinde zu 

Gunsten dieses Fonds zugehen, eingesetzt werden können. 

 

 

 

http://www.bruegg.ch/


Promosystems AG – zeitlich befristetes Aufstellen einer Reklame an der Erlenstrasse 

Auf Antrag der Bau- und Planungskommission hat der Gemeinderat dem Gesuch der Promosystems AG 

für das zeitlich befristete Aufstellen einer Alu-Traversenkonstruktion für wechselnde Veranstaltungs- und 

Fremdreklamen stattgegeben. Da der betroffene Bereich aufgrund der aktuellen Planung Brüggmoos mit 

einer sogenannten Planungszone belegt ist und seinerzeit zuständigkeitshalber durch den Gemeinderat 

erlassen wurde, ist der Rat auch für die Bewilligung dieses Vorhabens zuständig. 

 

 

Verein seeland.biel/bienne – Franz Kölliker im Leitungsgremium Konferenz Agglomeration Biel 

Der Gemeinderat nimmt zur Kenntnis, dass der Vorstand von seeland.biel/bienne Gemeindepräsident 

Franz Kölliker ins Leitungsgremium der Konferenz Agglo Biel gewählt hat. Es haben insgesamt sechs 

Behördenmitglieder aus verschiedenen Regionsgemeinden für diesen vakanten Posten kandidiert. 

 

 

Brügg, 26. Februar 2024 

 

 

Der Gemeinderat 

 


